

MAGYAR KURIR.



Indult Bétsből, Pénteken, December' 21-dikén, 1852.

Belgium.

Antverpia Dec. 6-kán. Hétfő óta éjjel nappal durrognak az ágyúk, és mozsárok. A' Frantziák 24 óra alatt 1000 bombánál többet eregetnek a' fellegvárba, a' honnan éppen olyan mennyiségben adják vissza a' feketelevest. A' frantziáknak még nem nyitattak meg minden ágyú sántzái: máig csak 10 tetetett munkába. De más részről a' Hollandusok is ártnak a' frantziáknak, a' hol csak lehet, — így a' minap sántzgödreikbe bérontottak, és ott iszonyú kárt vittek véghez. A' múlt éjjel is ugyan porúl jártak: (a' Frantziák) mert midőn a' Hollandusok, Sz. Lörintz erőségét fortélyból elhagyták, a' Frantziák valóságnak vélték a' dolgot, 's kapván a' prédán, egy osztály gyalogságot az erőség elfoglalására mindjárt kirendeltek, melly gyorsan, de a' mellett tsendességben a' helyhez eljuta: erre a' ravasz Hollandusok nem rejthetvén tovább el a' vetett leseket, a' gajakkal és földdel jól eltakart, és észrevehetetlenné tett ágyúsántzot felfedezik, 's a' megtsalatott ellenség sűrű rendjeit gyilkoló kartátsokkal elborítják. Ezen haditselnek tökéletesen megfelelt a' következés, mert a' Frantziák ezen alkalommal számos katonákat vesztek el, kik között 3 tiszt is vala. Egész két óráig tartott a' tsata, — ropogtak a' mozsá-

rak, 's a' puskáknak is vólt dolgok. A' várost zavar, és félelem lepte meg. Ma reggeli 8 órakor, a' fellegvár egyszerre három oldalról lövöldöztetett: úgy mint a' már említett 10 ágyú sántzokból, továbbá egy a' víz felől épült, és a' Burghii sántzból. Igaz, hogy sok bombák hullottak a' vízbe, de még több, — a' fellegvárba. Akkor tájban, a' Selda mentében lefelé is hallatszott ágyúzás Liefkenshoek, és Lillo körül. Később tudták meg, hogy a' Hollandus hadi hajók, a' frantziák ágyúsántzaikkal verekednek, — még pedig bizonytalan kimenetellel. A' Hollandusok, ellent nem állhatván a' fejek felett, és mellett repülő golyóbisoknak durrogása, keményen dolgoznak a' hástyákon, tódják, fódják a' lyukakat, 's bátorleket semmi veszedelem sem tsüggesztheti el. Tegnap a' fellegvárban kétház megint meggyúlt, de a' láng soha sem kaphat erőre, mivel a' györs óltók mindjárt ott teremnek. Előre lehet látni, hogy a' frantziák nem olyan könnyen jutnak a' fellegvárhoz, mint magoknak eleinte hízelkedtek. Már eddig is sokan estek el, és sokan sebesítettek meg, — pedig Chassé General még nem is fordította minden erejét a' háborúra, — mert ostromra vár: — majd akkor leszsz még igazi vérferdő!

Az éjszaki tartalék sereg! Sohr am...

Generálnak parantsolatja alatt, a' helyett, hogy mint eleinte hitték, Brüsselbe ment volna, Grammonton, és Ninövén keresztül, Mechelenbe masírozott, hol Schram Generál fő szállásául szolgáló sátorát felütötte.

Gentből Dec. 4-ről jelentik: A' betegnek számok a' frantziaseregnél minden nap szaporodik. Ispotályunkban 500 betegnél több fekszik, többnyire mind a' Sebastiani Gen. osztályából, melly pedig csak 10 vagy legfeljebb 11 ezer főből áll.

(Moniteur Belga Dec. 9-ről) Tegnap 5 órakor a' Király, Despretz Gen. és több Stabalisztiek kíséretében, az ágyúsántokat megnézegette. A' Király mindegyik katonában élesztette a' tüzet, és bátorságot, — egy megsebesített küzdőt Leopold rendjével ajándékoza meg, a' mi kedvező benyomást okozott a' többiekre nézve is. Az éjjel kevesebb kárt tettek a' lövöldözések, mivel a' borult ég miatt nem lehetett mindég jól tzelozni. Az éjjelnek setésége még azon tekintetből is használt a' Belgáknak, mert munkájokat bátran folytathatták. Most Sz. Lőrintz, az a' hely, melly a' kétfelent leginkább foglalatostkodtatja. Eddig a' Genie és pattantyús katonaság legtöbbet szenvedett, kevesebbet a' lineasereg, noha ez, a' küzdőhelyhez legközelebb van. Reggel felé olyan közelről fütöltek a' golyóbisok; hogy sokan akarattjokon kívül is lehajlottak, — a' mit az Orleáni Hertzeg észrevéven, bátor lélekkel közzéjek lépett ezt mondván: Ne féljete barátim, — mert a' Hollandusoknak lövések magasra esik, — hiszen látjátok, én nálatok nagyobb vagyok, 'smégis, — engemet egy sem ér. A' Hertzeg így mulatta vagy fél óráig katonáit, egészhi-

deg vérrel, noha volt dölga mindenki nek maga magával is. A' fellegvárban már nem füstölög a' Kaszárnya, melly földig leége. A' táborban az a' hír van, hogy hólnap Sz. Lőrintz erősséget megakarják venni.

Dec. 10-ről délutánni 3 órakor. Tegnap este olyan sűrű köd támadt, hogy 50 lépésnyire alig lát az ember maga előtt: ezt nem bánják a' munkások, — mert egy darabig nem háborgatják a' golyóbisok foglalatosságokban. A' megsebesítették száma ma reggelig, 15-tel szaporodott, és így összeséggel 40.

(Parisi Moniteur Dec. 10-ről) Gerard Marsall, a' Hadi Minisztret elképpen tudósítja a' Belga háborúról. Berchemi főszállás Dec. 7-ről 1852. Miniszter Ur! Neigre Generál, imé általa a' pattantyúságnak munkalodásairól tett környulállásos tudósítást, Haxo Gen. pedig a' megtámadásról elkészített planumot. Az Intendens oda vagyon utasítva, hogy Miniszter Urat, a' katonák élelem, és ruhabeli szükségseikről tudósítsa. Mi mindennap haladunk előre: én a' pattantyúságot nógatom, a' gyalogság pedig már tökéletesen készen van: a' várarkokon többben dölgoznak, mert az első éjjeleken, rossz idő járván, a' munkások igen elgyengültek, a' nélkül mindazáltal, hogy kedvet elvesztették volna. A' szolgálatot úgy osztom fel, hogy egy katona, több éjtszakákon keresztül is nyughatik, 's olykor olykor, bort, és pályinkát is adatok számokra. Reménylem, hogy tzelunkhoz szerentsesen, és nem sokára eljutunk: — azomban még is, — ha az ellenség minden erejét az ellentállásra fordítja, ha a' főbástyanak árkain ált tör, akkor valóban tzelunknak elérése idejét nem határozhatom meg, még pedig annyival kevésbé, mi-

vel az éppen most beállott, 's száraz időt magával hozott hóldtölte, a' külömben setét éjtszakákat annyira megvilágosítja, hogy az ellenségtől egy puskalövésnyire véghez vinni kellendő munkáknak folytatások egyátaljában lehetetlenek légyenek. Chassé Generálnak utolsó izenetében olvashatta Miniszter Ur, hogy O még mindég ijeszt bennünket: Antverpiának felgyújtásával, 's azt akarja velünk ravaszul elhitetni, hogy mi kezdtük el a' lövöldözést: de már mind ez a' haditsel, mind ama fényezetés elenyészett; — mert a' Várost meg nem támadta, 's mint reményleni lehet, nem is fogja megtámadni: — mi e' szerint a' fő megtámadásra szorúltunk, a' fellegvárat kell ostromolnunk, és a' Seldától, az ellenséget, ha csak lehet, elzárunk. Erre való nézve Sz. Marie erőseget fegyverrel megraktuk, — Sebastiani Generál, a' Seldának balpartján lévő gátokat vette birtokába. A' char d Generál a' jobb partot foglalta el, 's most már azon igyekezünk, hogy Sz. Filep erősségebe is fegyvert szállítsunk, a' mit eddig a' rossz utak miatt nem tehattünk. A' Hollandiai flotta minden módon igyekezik munkánkat félbeszakasztani. Tegnap erősen ágyúzott, 's katonáinkat nevetséges felszólításokkal bosszantotta: ha talán a' Seldán felé próbálna evezni, ott van ám a' 60 ágyúval felkészült rettentő éjszakai sereg, bezzeg majd megrakná a' vitéz flottát! — Seregünk Lillo, és Liefkenshoek erősséghez közelít; ez a' két hely most szigetté vált, mivel minden oldalról áradás-veszi körül, és csak egy szoros gáton lehet egyik helyről a' másikra eljutni. Noha én még most, sem a' flottának, sem az erősségnek nem árthatok, mégis legalább, a' fellegvárral való közösüléstől el akarom

zárni, hogy az utóbbiakat, annál könnyebben feladásra bírjam. Szeretném hadifoglyunkká tenni a' Flotta Commandánsát, hogy volna kezességünk a' közönséges békeségre nézve, a' mi, Hollandiát kivéven, minden Európai Hatalmasságnak kívánsága. Tsinált útjainkban már jóelőre haladtunk, 's még inkább haladnánk, ha mint említém, a' hóldtölte nem gátolna bennünket. Egyébiránt, 's a' t. Gróf Gerard.

(Courrier Belge) A' várarkánál dőlőző katonák igen panaszolkoznak, hogy az ellenségtől, és hidegtől sokat kell kiállniok. Egy Hollandus külömben frantzia születesű elfogott katonaszava szerint, Chassé Generál nem beteg, mint némelly Ujságok hirtelték, hanem jó erőben van, és egy meszszelátó tsóvel mindennap kémleget a' bástyákon. A' fogoly azt mondja, hogy az óltalmazó szerek képtelen megnyiságűek: gyuladás ellen a' legjobb intézetek vagynak téve: minden épület előtt egy nagy kádnak allja 5 lábnyira földdel, és ganéjjal lévén megtömve; napjában kétszer is lotsoltatik vízzel. Tisztek, és Közkatonák egyformán állhatatosok, és nem reszketnek a' veszedelemtől. Chassé Gen. így gondolkodik: „Még sok jó napokat éltek itt 1853-ban.“ —

(Lynx) Antverpia Dec-9 kén. Az egész környék szomorú: — minden fák, bokrok eltűntek szemünk elöl. A' falusi lakosokat meglegedetlenség lepte meg. Berchemben mintegy 14,000 katonák, és 1900 tisztek feküsznek. Midőn az ágyú sántzot nézegette, két gránát, háta megett csak tíz lépésnyire esett az ágyú sántzra. A' munkások olyan közel vagynak Sz. Lörintzhez; hogy kéz beli gránátokat is hajígnak reájok. A' Frantzia katonák nem tudják mire magyarázni Antverpiát.

ott 80 mozsár hijában hever. Sz. Lőrincz nál nő a' veszedelem. A' várost néha idegenek is meglátogatják, de még is szomorú minden, a' meddig tsakszem elláthat. Gerard Marsall, egy napi parantsolathban dítséri a' sereg bátorságát, és elhatározását, 's mindenkinek — nem sokára leendő kárpótlást ígér.

Brüssel Dec. 7-kén Sokan tudálkoznak, hogy Chassé Generál magát tsak úgy, sehogy se védelmezi, — de azt még senki sem vizsgálta meg, vallyon nem szántszándékkal folyamodott e' ő (Chassé) ahoz a' módhoz. A' fellegvárban lévő pattantyús és Genie tisztek valóban mind okosok, mind ügyesek, 's a' merész Commandans is előre megmondott principiumokból szokott dolgozni. — Tudni kell hát, hogy ez kitsínált plánum, és még nem jött meg a' szempillantás, melly a' Frantziákat megtántzoltatja. Azalatt ezek hánnyák nyakra főre bombáikat a' fellegvárba, holott bombák, egy jól védelmezett várat soha sem kényszeríthetnek feladásra, hanemha talán történetből egy puskaporos tár meggyuladna. Sok töltés elvesztegetődik még addig, míg a' fellegvár a' Frantziák kezekbe esik. Tegnap az idevaló ispotályokba 200 frantzia hozattatott, kik között tsak kevesen sebesítették meg, a' többiek mind más betegségbe estek.

A' Király Dec. 9-kén estveli 10 óra-
kor tért vissza Brüsselbe. Azután
való napon a' Hadi Miniszterreljegyütt
dolgozott.

H o l l a n d i a .

Ö Kir. Magassága, az Oraniai Hertzeg, Dec. 5-kén Hágába lett érkezésekor, a' palotája előtt egybegyült sokaságtól örömköltások közt fogadtatott. Minden oldalról harsogott az eljen! kiáltás, 's egy tsinos öltözetű ember a'

„Ne hagyj Magad Hertzég, — mi se hagyjuk magunkat! A' Hágai Újság erre azt jegyzi meg, hogy az egész Hollandiai Nemzet akképpen érez.

A' külső dolgokra ügyelő Miniszter, a' második Kamara elibe, bizonyos — a' Holl. és Belga Nemzetet illető irványokat terjesztett, mellyekből ki-sül, hogy Hollandia a' Tractatust idején elfogadta, de az Angoly Cabinet el-állván, legelőbb is a' költsönösen el-foglalt birtokok általadását szorgalmaz-tatta.

(Statseourant) Fellegvár Dec. 5 kán. A' miénk mindennap nagyobb nagyobb tért foglalnak el az ellenség-től. A' fellegváron egy — magasra szűrt fejér zászló lobog evvel a' felírással: „Je maintiendrai“

Dec. 6-kán, úgymint az Oraniai Hertzeg születése napján a' tavaji tsatában magokat vitézül viselt Katonák-nak, jutalmul] betsület Kereszt osztogattatván ki, azon alkalommal következendő napi parantsolat olvastatott fel: „Bátor küzdök! Ime fontos környül-
lások között, veszitek hűségteknek a' Királyért, és hazáért, jutalmat. Egy — Európában nevezetessé lett várnak óltalmazása, ismét fegyverre kiáltja a' Hollandus katonát. De hiszen ti min-dég talpon vagytok a' Hazza óltalmára, 's erősen hiszem, hogy Hollandiának megsérthetetlen jussait most is felfog-játok tartani. Bajtársaim! Ti soha sem fogjátok elfelejteni, hogy a' betsület-kereszt azon a' napon ragasztatik mel-jetekre, melly a' ti fő Hadi vezéretek-nok, az Oraniai Hertzegnek szüle-tése napja. Ő vezérelt benneteket a' be-tsület útján Viersproegnál, Va-terloonnál, Hasseltnál, és Lö-vennél: méltán számot tart tehát a' ti szeretetekre, és háládatosságtokra. Hol-

landások, — édes bajtársaim! Képsoljuk magunkat szorosabban e' napon Oraniához. Ő vele együtt küzdvén, ez legyen mindenkor jelszavunk! „Istennel a' Királyért, és Hazáért! Aláírás de Eerens Generál Hadnagy, és a' sereg Generál Igazgatója.

A' külső dolgokra ügyelő Miniszternek, a' Kamara elejibe terjesztett, és már' fellyebb érintett előadása a' Holland — Belga ügyben ekképpen van: A' Burkus Ország részéről tett javallat, mellynek, mint reményleni lehetett, minden még tisztában nem lévő dolgokat fel kelle vala világosítania, leginkább, és legelőbb nyert tetszést Londonban, de végre még is, mind Angliától, mind Frantzia Országtól megvetetett. Későbbén, mind a' két Hatalmasság azt kívánta, hogy minekelőtte az alkudozások tovább folytattatnának, a' megállapított 24 tzikkelyek szerint, Hollandiának, és Belgiumnak egymástól elfoglalt birtokai költsönösen visszaadattassanak. Mi, részünkről szorgalmaztattuk a' Burkus javallatjának elfogadását, a' mi, ha megtörtént volna, most már minden perpatvarnak végeszakadt volna. — De — nem! Angoly, és Frantzia Országnak ez nem tetszett, hanem egymással szövetséget kötnek, 's a' 24 tzikkelynek későbbén kereskedőhajóink tsak ugyan zár alá tétettek, és most — a' szövetséges flotta partyainkon kóvályog. Több ízben folytak e' miatt a' törvénytelen tselekedet miatt levelezések, a' szövetséges, és a' mi Kormányunk között, — de mind hiában! sőt még a' frantzia sereg beüt Belgiumba, a' fellegvár általadását kívánván. A' felszóllítás már megtörtént, de az általadás, addig, míg a' békepontok végre nem hajlatnak, megtagadtatott. Erre a' fellegvár ostromlatik. A' Miniszter avval zárta be-

szédjét, hogy adhatják elő magokat környüállások, mellyekről legjobb halgatni, és a' mellyekre nézve az egész Országban egyformán éreznek, visszahangozván azon érzeményt Európa ekképpen: „van megjutalmaztatás!“

(Amsterdami Handelsblad) Batz Dec. 6-kán. Ebben a' pillanatban érkezett meg Moll Oberster, következő hírt hozván magával: Homet, és Proserpina nevű királyi Korvettek, egész Perléig feleveztek, 's most több hajókkal együtt Meestoofnál, VILLEMSRAAKBAN fekszenek. Ma reggel a' Contre admiralis le JEUNE Oberster által, Sebastiani Generálnak azt izente, hogy ha tsak a' frantzia örök, a' Selda partoktól nyomban el nem távoznak, reájok fog lövöldöztetni: ez kevéssel azután, mivel az intésre nem hajtottak, — megis történt. A' Frantziák bombákat eregettek Sz. Marieból, de nem tettek nagy kárt. Moll Obersternek gőz hajója is munkás volt, mert egy fregattot Doelből, egész Meestoofig hurtzolt, noha az által, egy frantzia morszár lövöldözéseinek vala kitéve. Az Amsterdami Börsén ma az a' hír terjedt ol, hogy a' mieink Sz. Marie erőségét elfoglalták, mellyet pedig, mint mondják, a' Frantziák 12 nehézágyúval raktak meg.

(Journal de la Haye Dec. 9-kén) A' legöregebb katonák sem emlékeznek, hogy valaha tanúi lettek volna olyan kemény ostromnak, mint a' millyet az Antverpiai fellegvár Dec. 6-kán estveli 5 órakor kiállott. Chassé Generálnak lakása, és a' fellegvárban lévő templom hamuvá tétettek. Egyébbheránt a' tiszteknek semmi bajok: általjában kevesen sebesítették meg. Frederik Hendrik nevű erősség-

nél 6 ágyús hajó megakadályoztatta a' Frantziáknak további munkájokat.

(Journal de la Haye Dec. 10-kén). A' múlt éjjel hol jobban, hol kevésbé hallatszott a' lövöldözés. Milyen derék fegyverek vagynak a' Hollandusoknak, megtétszik a' következő tudósításhól: Berchem Dec. 5-én. Nem elég, hogy az ellenségnek egy egész ágyúsántza haszonvehetelenné tétetett, de nem is mutathatják magokat a' Frantzia katonák, és munkások, a' nélkül, hogy a' mieink azonnal meg ne ijesztenék, — még azt is nehéz megfogni, hogy tudhatják Chassé katonái, hogy ott, hova tzeloznak, frantziák vagynak. Erre szüntelen holtakat, és megsebesített katonákat hurtoznak, úgy, hogy a' nagy veszteség felől semmi kétség sints többé. Betegek nem csak Flandriában, mint Újságaink hirtelik, hanem itt is elegendő találkoznak. A' Frantziák tsapatonként gyakran meglepik seregünket, de úgy hiszszük, nem nagy sikerrel, mert különben szokások szerint nagy lármát ütnének miatta, mint p. o. mikor történetből egy Hollandus katonát elfogták, annyi vólt róla a' beszéd, mint ha egész ütökzetet nyertek volna. A' régi — előttünk még esmeretes frantzia sereghöz, igen keveset hasonlít a' mostani. Igaz hogy nem tudjuk, mi történik az általok véghez vinni szokott kitsapongásoknál, mivel a' Frantziák szeretik azt titokban tartani, annyit még is láttam, hogy sok reánk tzelozott bombák az ágyúsántzon kívül, a' motsárba estek. Már most némelly frantzia tisztelt is kezdik mondogatni, hogy az ostromlásnak jó kimenetele felől kételkednek. A' tzelt nem ért lövések leginkább a' fiatal pattantyús tiszteknek tulajdonittatnak. Tegnap egy öreg frantzia így szóllott hozzám: „Ha pattan-

tyúsaink olyan ügyesek volnának, mint a' Hollandusok, akkor majd tudnánk mi a' dólgon segíteni, mert azt meg kell vallani, hogy azok a' legények (Hollandusok) jól ertik mesterségeket.

Szicziaili Királyság.

A' Szicziaili Király, és Királyné O Felsegek, Genuából kiindulván, Nov. 26-kán Nápolyba érkezett.

A' Nápolyi Érsek Ruffo Cardinális Nov. 16-kán hosszús betegsége után meghalálozott.

Török Ország.

Konstántzinápoly Nov. 26-kán. Említettük vala, hogy Konich Városát bevették az Egyiptombeliek. Ez nem telyesedett bé, sőt inkább, bizonyos kütföböl azt halljuk, hogy Reuf Basának meg van hagyva, hogy ezen nevezetes Várost mindenképpen oltalmazza, ha arra kerül a' dolog.

A' flotta fő tisztjeivel nagy változás történt. Az eddigleni fő Admirális Rifaaat Halil Basa, kevéssel Konstántzinápolyba lett érkezése után hivataltat letéven, evvel Tahir Basa ruháztatott fel, Halil Basa pedig, Muschir, vagy pattantyús fő Directori rangra emeltetett.

Ibrahim Basának serege Adana tájékán van öszvehúzza. Egy része azomban, valamint a' Taurusi szorosson, úgy most a' Caramaniain igyekezett ált törni, de azon Provincia Helytartójától, veszteséggel visszaverttetett.

A' Pestis alább hagyott Konstántzinápolyban a' békövetkezett hideg idő miatt.

Ujjahh Tudósítások.

Brüssel Dec. 15-kén. Antverpia fellegrvárának egyik bástyáját a' Sz. Laurent előtt álló védsántzbástyát (Lunette) a' Frantziák megvették Dec. 14-kén reggeli 4—5 óra között,

H a x o' Gen. vezérlése alatt. Az abban volt véd. örző sereget egy tisztel együtt fogságba ejtették. Találtak abban egy töltött bomba néhány mozsárágyút is, mellyből mindjárt a várba eregették a frantziák a bombákat.

E l e g y e s T u d ó s í t á s o k .

Bordeauxból írják, hogy B e r r y Hertzegné Blayéban egészséges, csak az a baja, hogy Kersabieckhisaszszony, és Mesnars Úr mulató társai, a' Nantesi Királyi Ügyvéd kívánására, vallatás végett elfognak tőle viltetni.

M a g y a r O r s z á g .

P o s o n y December 17-kén.

Ő Ts. K. Fő Hertzegsége a' Nádor-Ispán, felséges Hitvesével 's. Familiájával együtt folyó hónap 14-kén érkeztek meg Bétsből délutánni 2 és 3 óra közt.

Az Egyházi 's Világi Fő Rendek udvarlásaik Ő Ts. K. Fő Hertzegségénél tegnap reggel kezdődtek el, mellyeket a' Követ Urak a' Personális Ő Méltóságánál ma és holnap mint a' megjelenésre határozott törvényes napokon, Meghitelezések bemutatására folytatni fognak.

Gróf R e v i t z k y Á d á m m. u. fő Cancellárius Ő Excellentiája f. h. 16-kán estve felé érkezett meg.

A' hajóhíd f. h. 14-kén estve a' beállott kemény hideg miatt ismét széllyel szedetett.

December 17-kén Conferentziális Gyűlés tartatott; az első Kerületi Ülés 19-kén volt reggeli 9 órakor a' Vármege házában, hol Jegyzőket 's Vígálókat akartak nevezni. Minthogy azomba tíz órára Országos ülés volt rendelve: hogy annál jobban megválogathassák a' tagokat, 's a' Diarium vitelebeli jobbí-

tásokról is bővebben tanátskozzanak, mindent a' következő ülésre halasztottak; az Országos ülés csak hamar el kezdődött, mellyet a' Personális Ő Méltósága hosszas és lelkes, tiszta magyarsággal készült, 's férjfiás ékesen szóllással elmondott beszédével megnyitván idvezlé a' Rendeket, 's bizodalmasan szóllítá fel, hogy a' magyar haza jövő boldogsága 's ditsősége alapjának letételére barátságos kezét fogjanak: szint olyan ékes magyar beszéddel fogadá 's visszszonozá a' Personális Ő Méltósága ajánlatát 's kérését a' Karok nevében N é m e t h György az Esztergomi Ráptalan tagja. Ekkor a' Főrendek táblájához Követség neveztetvén ki Ő Ts. K. Fő Hertzegsége a' Nádor-Ispán 's a' Főrendek udvarlására, ugyan ezen Kanonok Úr volt a' Szónok 's deakül ékesen tellyesíté tiszte, de a' Követség visszajöttekor egy kis szóvitatasra adott okot az, hogy ott nem magyarul beszélt. Csak hamar a' Mágnási Követség is megérkezvén a' Karok köszöntésére Báró Szepesý Püspök Ő Fő Méltósága szókott magyar ékes szóllásával adá által a' Főrendek táblája örvendezését 's köszöntését. Majd, a' Personális Ő Magassága a' meghasonlástól való megmenekedésért rövideden felfohászokodva, a' Státusok és Rendek a' Jesuiták templomába mentek, mindenek előtt az Isten nagy Nevét hívni segítségül, hol Pyrker Ersek Ő Excellentiája tartá a' nagy misét. Ennek múltával 12 és 1 óra közt sűrű ágyú ropogások közt megérkezett Ő Ts. Királyi Felsége a' felséges Tsászárné 's Királynéval. —

A' mint a' Personális Ő Méltósága a' hónap innepi rendjét felolvastatta, hónap lesz a' fő udvarlás, és a' Királyi propositiok által adása.

Szabad Kir. Esztergom városának tanácsa 's tisztviselői az 1852. Szent András hava 19 és 20 dik napjain tartott tisztújítás szerint ekkép következnek: Főbíró Tarkovics Bazil; Polgármester Krakoviczer Ferentz; Kapitány Pinke István. Tanácsbeliek: Kollár Antal, Falk János, Horváth Imre, Heli-ser Jó'sef, Rigler János, Szloboda János, Maurovich Rudolf; Főjegyző, és betsületbeli Tanátsnok Menyhárt István; Aljegyző Takács István; Főügyvéd Kiss Mihály; Alügyvéd Viola Ferentz; Lajstromozó Roik György; Jegyzőkönyvíró Hartmann Ignácz; Kiszolgáltató Szaller János; rendes Irnok Ottinger Jakab; perek Gondviselője Kákas Ferentz Urak.

Sz. Udvarhelyről Nov. 28 kán. Mái napra viradólag, meghala Ábrahámfalvi Méltóságos Ugron János Ur, Nemes Udvarhelyszék Főkirálybírói Helytartója, és a' Sz. Udvarhelyi Ref. Főiskola és T. Egyházi kerület Inspector Főcuratora 79-dik évében.

Vázsonyi Nemes Scherz Filep Ur, Posonyi szép vagyonú lakos, szüntelen iparkodván hazánkban a' jót és hasznóst előmozdítani, közelébb a' nemzeti magyar Muzeumot ritka adományával gyarapítá; névszerint 1) Bethlen Gábornak 1720-dik egy aranyával, mellyen ez olvasható: „Rex Hungariae.“ 2) VII. Károly Római Tsászár egy tallérnél nagyobb ezüst emlékpénze, mellyen a' Tsászár hitvesével Mária Amáliával együtt szemléltetik 1742

A' mai postával küldjük Bihar Vármegye Mappáját a' Sopronyi, Szombathelyi, Vasasdi, Zágrábi, 's Egyenként petsét alatt járó, és Bétsi tsmólkban szokott módszerént posta petsét alatt.

(Fél árkus „SOKFELE“ LXVII. Toldalékkal.)

esztendőről. Édes vissza emlékezést gerjeszt e' pénz Magyar Ország vitéz honfiaiban. E' szép hazáfrui adomány annál kedvesebben vétetik a' nemzeti magyar Muzeum által, minthogy gyűjteményéből mind két említett darab eddig elé hibázott. (közli Haliczky Antal, a' nemzeti magyar Muzeum első örje.)

H i r d e t é s.

Minthogy idősb' Gróf Pálffy Ferentz azt állítja, hogy ő az 1822-dik eszt. Junius 29. Sequestri Curátorának, 800 ezer ezüst forintokról szóló Albákat adott volna által, hogy az azokra pénzt vegyen fel, ezennel mindenki felszólítatik, hogy azokat akár eredeti valóságokba, akár már felírással légyenek, a' mai naptól számítva 6 hónapok alatt akár az Ausztriai Tiztségnak, akár a' Posony, Nyitra, Vas, és Pest Vármegyei Alispányoknak mutassák be, hiteles bizonyítványokkal fedezzék fel, mimódon jöttek ezen Albák birtokába 's kinek keze által iratott be azok hízakjokba a' kötelezes. Béts, December 18 kán 1852.

A' Pénz folyamat December' 20-dikán;
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji . 85 5/8
Az 1820-béli sorsosok: — —
Az 1821-béli hasonlók: 127
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: — — for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1107 1/2 for. ton
Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó Márton Jó'sef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)